
Vzorový zkouškový test 

Ekonomie                                                                                                 Jméno, příjmení 

A. Rozhodněte, zda jsou uvedená tvrzení pravdivá (P), či nepravdivá (N) (každá správná odpověď 5 bodů) 

1. Pokud vláda zvýší starobní důchody, můžeme říci, že je realizována expanzivní fiskální politika.                 

2. Mezi hlavní cíle makroekonomické (stabilizační) politiky můžeme zařadit cenovou stabilitu a vysokou míru 

zaměstnanosti.                                                                                                                                                   

3. Ekonomický růst můžeme definovat jako růst potenciálního produktu.                                                                                                                                                                                      

4. Externality můžeme definovat jako statky, které se vyznačují nerivalitní spotřebou a nevyloučitelností ze 

spotřeby.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

B. Vyberte správnou odpověď (jedna správná odpověď) (každá správná odpověď 5 bodů) 

1. Pokud dojde k deflaci 

a) Cena veškerých statků a služeb v zemi klesá 

b) Dochází k poklesu cenové hladiny 

c) Dochází k poklesu míry inflace 

d) Všechny správně 

 
2. Hranice produkčních možností 

a) Zachycuje veškeré kombinace dvou statků, které může země maximálně vyrobit 

b) S růstem pracovní síly v zemi vzroste (posune se doprava) 

c) Technologický pokrok povede k jejímu růstu (posunu doprava) 

d) Všechny správně 

 

3. Centrální banka v rámci operací na volném trhu prodala cenné papíry komerčním bankám. Tento 

krok povede  

a) K poklesu peněžní nabídky  

b) K růstu rovnovážného výstupu 

c) K poklesu úrokové míry 
d) všechny správně 

 

4. Agregát M1 

a) Obsahuje také termínované vklady s určitou výpovědní lhůtou 

b) Je tvořen jen hotovostí a vklady na běžných účtech (na požádání) 

c) Je širokým agregátem, který obsahuje také nemovitosti 

d) Žádná správně 

 

C. Vypočítejte a odpovězte (max. 20 bodů) 

Máte k dispozici následující údaje o množství a cenách položek, které jsou zahrnuty do spotřebního koše: 

  Cena 

 Množství 2016 2017 2018  

Potraviny 10 30 50 55 

Oděvy 8 90 100 90 

Ostatní zboží 20 50 60 70 

Služby 14 100 110 120 

 

a) Určete hodnotu indexu spotřebitelských cen v roce 2016, 2017, 2018.  Jako základní období použijte rok 

2016. 

b) Vypočítejte míru inflace v letech 2017 a 2018. 
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D. Zakreslete a odpovězte (max. 20 bodů) 

Rovnovážný výstup malé modelové ekonomiky dosahuje 3000 mld. peněžních jednotek. Plánované 

investice dosahují 400 mld., autonomní spotřeba činí 100 mld.  

a) Zakreslete situaci v jednoduchém keynesiánském modelu (modelu 45o) a doplňte zadané údaje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

b) Zakreslete v modelu situaci, kdy je skutečný výstup vyšší než rovnovážný výstup. Úroveň výstupu označte 

Y1. 

• Jak dojde k obnovení rovnováhy?(odpovězte).............................................................................................. 

 

 
 

c) V zemi došlo k růstu mezního sklonu ke spotřebě. Zakreslete do původního grafu. Novou úroveň 

rovnovážného výstupu označte Y2. 

 

E. Zakreslete či vypočítejte a odpovězte  (10 bodů) 

V modelu AS-AD zakreslete situaci, kdy došlo v zemi ke klasické recesi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
• Co mohlo být příčinou klasické recese?.............................................................................................. 

 

F. Doplňte (max. 10 bodů) 

1. Definujte míru nezaměstnanosti. Vyjmenujte a stručně popište typy nezaměstnanosti:  

 

 

 

 

 

 

 

 
2. Co je strukturální a cyklický rozpočet, resp. složka rozpočtu? Pokud je výstup na úrovni potenciálního 

produktu, jaký je stav cyklického rozpočtu? 


